
Ata Eletrônica da 22ª Sessão Ordinária de 2023 da 80ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 29/03/2023 - 14:00 ;
Encerramento: 29/03/2023 - 18:00 

Mesa Diretora: Presidente: Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; 1º Secretário: Fábio de
Oliveira Domingues / PSD ; 2º Secretário: Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; 2º
Vice-Presidente: Carlos Miguel Freitas Degani / PATRIOTA 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges
Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / União Brasil ; Jefferson
Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Carlos Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes
Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão / REPUBLICANOS ; Rafael de
Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ; Edisnei Domingues Rodrigues /
PP ; Laura Tais Machado Fagundes / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara
Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h,  e  havendo  quórum  regimental,  o
Presidente  Vereador  Julio  Cesar  Pereira da  Silva  deu  início  à  presente  sessão. 
Apreciação da Ata da Sessão Anterior: ATA 10751 

Matérias do Expediente: 1 - Projeto de Lei do Executivo nº 27 de 2023, ACRESCE
ELEMENTO DE DESPESA NO ANEXO DE METAS E PRIORIDADES DA LEI 8.644, DE 25
DE MAIO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DO RIO
GRANDE PARA O QUADRIÊNIO 2022/2025 E NO ANEXO DE METAS DA LEI 8.869 DE 30
DE  AGOSTO  DE  2022,  QUE  DISPÕE  SOBRE  AS  DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO
MUNICÍPIO DO RIO GRANDE PARA O EXERCÍCIO DE 2022, E NA LEI ORÇAMENTÁRIA
ANUAL,  LEI  8.910  DE  05  DE  DEZEMBRO  DE  2022,  E  AUTORIZA  O  EXECUTIVO
MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITOS  ADICIONAIS  ESPECIAIS,  NA  SECRETARIA  DE
MUNICÍPIO DA CIDADANIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL,  NO VALOR DE R$ 250.000,00.
Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 1121, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria
lida  ;  2 -  Projeto de Lei  do Executivo nº  28 de 2023,  ACRESCE ELEMENTO DE
DESPESA NO ANEXO DE METAS E PRIORIDADES DA LEI 8.644, DE 25 DE MAIO DE
2021, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DO RIO GRANDE
PARA O QUADRIÊNIO 2022/2025 E NO ANEXO DE METAS DA LEI  8.869 DE 30 DE
AGOSTO  DE  2022,  QUE  DISPÕE  SOBRE  AS  DIRETRIZES  ORÇAMENTÁRIAS  DO
MUNICÍPIO DO RIO GRANDE PARA O EXERCÍCIO DE 2022, E NA LEI ORÇAMENTÁRIA
ANUAL,  LEI  8.910  DE  05  DE  DEZEMBRO  DE  2022,  E  AUTORIZA  O  EXECUTIVO
MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITOS  ADICIONAIS  ESPECIAIS,  NA  SECRETARIA  DE
MUNICÍPIO DA CIDADANIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL,  NO VALOR DE R$ 246.611,87.
Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 1124, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria
lida ; 3 - Moção nº 7 de 2023, Requer Moção de Apoio para que esta Casa possa enviá-la
ao Exmo. Sr. Governador do Estado do Rio Grande do Sul, ao Chefe da Casa Civil,  ao
Secretário Estadual da Segurança Pública, ao Presidente da Assembleia Legislativa do Rio
Grande do Sul, ao Chefe de Polícia, ao Comandante Geral do Corpo de Bombeiros Militar e
ao Comandante Geral  da Brigada Militar  "Moção de Apoio ao combate do suicídio de
Policiais  no  Rio  Grande  do  Sul.  Autores:  Vereador  Filipe  Branco,  Vereador  Fábio
Domingues  -  Fabinho,  Vereador  Giovani  Moralles,  Vereador  Juquinha,  Vereador  Júlio
Lamim, Vereador Lary, Vereador Miguel Degani, Vereador Nilton Machado, Vereador Paulo
Roldão,  Vereador  Rafael  Missiunas,  Vereador  Repolhinho,  Vereador  Sgt  Rodrigues,
Vereadora Laurinha, Vereadora Professora Denise, Vereadora Profª Diacuiara, Vereadora
Regininha,  Número  de  Protocolo:  1159,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  4  -

 

Câmara Municipal do Rio Grande
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

03/04/2023

Rua General Vitorino, 441 - Rio Grande RS Tel.: (53) 3233-8500 http://
www.camarariogrande.rs.leg.br - E-mail: cmrg@camarariogrande.rs.gov.br 03/04/2023

Página 1



Requerimento nº 217 de 2023, Requer que o Executivo Municipal, forneça informações
de todos os parâmetros técnicos e legais que fundamentaram e justificaram o Decreto nº
19.832, de 22 de março de 2023, responsável por majorar, a partir do dia 1º e abril, o
valor da tarifa no transporte coletivo no Município do Rio Grande. Autor: Vereador Rafael
Missiunas,  Número  de  Protocolo:  1127,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  5  -
Requerimento nº 218 de 2023, Requer autorização para se deslocar à Cidade de Porto
Alegre, como Presidente da CCJ, para cumprir agenda no IGAM E DPM. Solicita também
acompanhamento  de  um representante  da  Consultoria  Jurídica  dessa  Casa  Legislativa
para assessoramento. Autor: Vereador Giovani Moralles, Número de Protocolo: 1131, Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 6 - Requerimento nº 219 de 2023, Requer que seja
realizada  nesta  Casa  Legislativa  uma  Audiência  Pública  para  tratar  dos  problemas  e
soluções relacionados a fios caídos e galhos nos fios da CEEE Equatorial, empresas de
telefonia  e  internet  da  nossa  Cidade.  Autor:  Vereador  Sgt  Rodrigues,  Número  de
Protocolo: 1136, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 7 - Requerimento nº 220 de
2023,  Requer  o  encaminhamento  à  Caixa  Federal,  Setor  Administrativo  de  Loterias,
solicitando  o  retorno  do  atendimento  deste  serviço  de  Lotérica,  que  se  encontra
interrompido junto ao Distrito da Vila da Quinta. Autor: Vereador Repolhinho, Número de
Protocolo: 1163, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 8 - Indicação nº 250 de 2023,
Indica  ao  Executivo  Municipal,  que  sejam pintadas  ao  longo  das  faixas  de  pedestres,
símbolos de patinhas de cães a fim de sinalizar aos condutores de veículos que aquele
espaço está destinado às pessoas que transitam com seus animais de estimação,  bem
como as que transitem acompanhadas de cães guias. Autor: Vereadora Regininha, Número
de Protocolo: 1119, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ;  9 - Indicação nº 251 de
2023, Solicita à Secretaria competente que seja feito um estudo para construção de uma
pista de caminhada, uma quadra poliesportiva e academia ao ar livre, para atividades de
recreação, lazer e esportes, na Praça Wilson Mattos Branco, no Bairro Santa Rosa. Autor:
Vereador Giovani Moralles, Número de Protocolo: 1133, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria
lida ; 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Filipe  Branco  /  MDB  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva /
MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior /  PSB ;  Júlio César Lamim Martins de Oliveira /
União Brasil ; Jefferson Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Carlos Miguel Freitas Degani /
PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão /
REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ;
Edisnei  Domingues  Rodrigues  /  PP  ;  Laura  Tais  Machado  Fagundes  /  MDB  ;  Denise
Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição
Moraes / PT 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Projeto de Lei do Executivo nº 18 de 2023, ALTERA
A  REDAÇÃO  DO  PARÁGRAFO  ÚNICO  DO  ARTIGO  2º  DA  LEI  7.328,  DE  10  DE
DEZEMBRO  DE  2012.  Autor:  Prefeito  Municipal,  Número  de  Protocolo:  866,  Tipo:
Nominal, Sim: 15, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe
Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Não Votou ;
Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César
Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael
de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues -
Sim ; Laura Tais Machado Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara
Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 2 - Projeto de Lei do
Executivo nº 19 de 2023, ALTERA A REDAÇÃO DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 2º
DA  LEI  7.271,  DE  04  DE  JULHO  DE  2012.  Autor:  Prefeito  Municipal,  Número  de
Protocolo: 867, Tipo: Nominal, Sim: 15, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos
Nominais : Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos
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Moralles - Não Votou ; Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares
Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes -
Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto
Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ;
Edisnei  Domingues  Rodrigues  -  Sim  ;  Laura  Tais  Machado  Fagundes  -  Sim  ;  Denise
Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição
Moraes  -  Sim ;  3 -  Projeto de Lei  de Vereador nº 3 de 2023,  FICA VEDADA NO
MUNICÍPIO  DO  RIO  GRANDE  A  DENOMINAÇÃO  DE  LOGRADOUROS  PÚBLICOS  E
EQUIPAMENTOS PÚBLICOS COM NOME DE PESSOAS QUE TENHAM CONTRA SI AÇÃO
JULGADA  PROCEDENTE  POR CRIME  DE  CORRUPÇÃO  TRANSITADA  EM  JULGADA.
Autor: Vereador Paulo Roldão, Número de Protocolo: 187, Tipo: Nominal, Sim: 14, Não: 0,
Abstenções: 0,  Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -  Sim ;  Fábio de
Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva -
Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -
Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Não Votou ; Nilton
Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas
- Sim ; José Antônio da Silva -  Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues -  Sim ; Laura Tais
Machado Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza -
Não Votou ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 4 - Indicação nº 244 de 2023,
Indica  ao  Executivo  Municipal,  por  meio  da  Secretaria  Municipal  de  Mobilidade,
Acessibilidade e Segurança, a realização de um estudo para que seja instalado quebra-
molas, em frente a Escola Municipal de Ensino Fundamental Anselmo Dias Lopes, situada
na Rua Pedro Carneiro  Pereira,  nº  12,  na Vila  Maria.  Autores:  Vereador  Júlio  Lamim,
Vereadora  Laurinha,  Vereadora  Profª  Diacuiara,  Número  de  Protocolo:  1080,  Tipo:
Nominal, Sim: 16, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe
Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio
Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César
Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael
de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues -
Sim ; Laura Tais Machado Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara
Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 5 - Moção nº 7 de
2023, Requer Moção de Apoio para que esta Casa possa enviá-la ao Exmo. Sr. Governador
do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,  ao  Chefe  da  Casa  Civil,  ao  Secretário  Estadual  da
Segurança Pública,  ao Presidente da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul,  ao
Chefe de Polícia, ao Comandante Geral do Corpo de Bombeiros Militar e ao Comandante
Geral  da Brigada Militar  "Moção de Apoio ao combate do suicídio de Policiais  no Rio
Grande do Sul.  Autores: Vereador Filipe Branco, Vereador Fábio Domingues -  Fabinho,
Vereador  Giovani  Moralles,  Vereador  Juquinha,  Vereador  Júlio  Lamim,  Vereador  Lary,
Vereador  Miguel  Degani,  Vereador  Nilton  Machado,  Vereador  Paulo  Roldão,  Vereador
Rafael  Missiunas,  Vereador  Repolhinho,  Vereador  Sgt  Rodrigues,  Vereadora  Laurinha,
Vereadora Professora Denise, Vereadora Profª Diacuiara, Vereadora Regininha, Número
de Protocolo: 1159, Tipo: Nominal, Sim: 13, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado
Votos Nominais : Filipe Branco -  Sim ;  Fábio de Oliveira Domingues -  Sim ;  Giovani
Bastos Moralles - Não Votou ; Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges
Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha
Mendes - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo
Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da
Silva - Não Votou ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Laura Tais Machado Fagundes -
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Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina
da Conceição Moraes - Sim ; 

Ocorrências da Sessão: TRIBUNA MIRIM - Escola Fundamental Admar Corrêa 

Assinatura do Presidente da Sessão
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